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Hilfsmatt in 2 Zügen

 Wilfried Neef & Boris Tummes, Quick Composing Tourney Pula 2000, 2.Preis b)La6->c2 

Boris Tummes, einer von 3 deutschen Lösegroßmeistern, wurde Anfang des Jahres 50! Er ist kein
Komponist, hat aber durch seine Lösefähigkeiten schon vielen Aufgaben zur Korrektheit verholfen und
fungiert daher gelegentlich als Co-Autor.

In der beiliegenden Aufgabe sind 2 Besonderheiten zu beachten: Es ist ein Hilfsmatt in 2 Zügen, gesucht
ist eine Zugfolge Schwarz-Weiß-Schwarz-Weiß, bei der Weiß am Schluß mattsetzt und Schwarz immer
kooperiert. Dann gibt es eine b)-Version, quasi eine neue Aufgabe, bei der der wL von a6 nach c2
umgesetzt wird, wonach das Gleiche gilt wie in a).

  Lösung (Hier klicken)  
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  1 1 2 2
a) Se6 dxe6 Kxe6 Lc8#
b) f6 Ld4 cxd4 Kxd4#

  

Ein paradoxes Thema: Eine Partei besetzt im ersten Zug ausgerechnet das Feld, auf das der eigene König
gelangen soll. Einmal mit Schwarz (e6) und einmal mit Weiß (d4) vorgeführt. Das läßt sich im orthodoxen
Schachproblem (Matt in n Zügen) nicht so einfach realisieren!
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Sie müssen sich anmelden, wenn Sie diesen Artikel kommentieren wollen.

Haben Sie Nachrichten für uns? presse@schachbund.de ist die richtige Adresse!

  

Kommentare

Einen Kommentar schreiben

  

Sie müssen sich anmelden, um Kommentare hinzuzufügen.
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